

Определены приоритетные направления дальнейшего развития ремесленничества



Под председательством Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева 3 ноября проведено совещание, посвященное вопросам дальнейшего развития ремесленничества, всесторонней поддержки ремесленников, повышения занятости населения.

В нашей стране издревле было хорошо развито ремесленничество. Традиции изучения ремесел с детства, стремление приносить пользу людям стали национальными ценностями нашего народа. На протяжении столетий увеличивались виды народных промыслов, обогащались новыми стилями и школами. Сегодня в нашей стране насчитывается 34 вида ремесленнической деятельности.

Благодаря созданным в годы независимости условиям в целях возрождения и преумножения национальных ценностей открылась широкая дорога и для нового расцвета ремесленничества. Была организована Республиканская ассоциация "Хунарманд" с отделениями на местах. Если в былые времена мастера и ремесленники сталкивались с различными трудностями и преградами в демонстрации и реализации своих изделий, то сегодня в каждом районе и городе созданы центры ремесленников, на рынках и в торговых комплексах - специальные торговые ряды.

Поддерживаются династии ремесленников, особенно в плане передачи секретов мастерства молодежи на основе традиций "Мастер-ученик".

Ремесленничество играет важную роль в выпуске пользующейся спросом продукции, повышении благосостояния народа, обеспечении занятости населения, особенно молодежи, женщин и малообеспеченных семей. Поэтому Президент нашей страны Шавкат Мирзиев уделяет особое внимание вопросам дальнейшего развития ремесленничества, всесторонней поддержки народных мастеров.

На совещании были обсуждены вопросы развития народных промыслов и прикладного искусства, расширения производимой продукции, на основе этого - создания новых рабочих мест.

Отмечалась необходимость финансирования перспективных проектов ремесленников, выделения им льготных кредитов, привлечения в сферу инвестиций международных финансовых институтов. Руководителям Торгово-промышленной палаты Узбекистана, Ассоциации "Хунарманд", "Микрокредитбанка" и первым заместителям хокимов районов поручено разработать конкретные планы в разрезе районов с учетом своеобразных

особенностей и традиций регионов, необходимости дойти до каждого ремесленника.

Уделено внимание вопросам государственной регистрации ремесленников, предоставления им на льготной основе пустующих зданий для организации деятельности, обеспечения оборудованием, сырьем и необходимыми материалами.

Были даны указания по расширению ремесленнических центров, упрощению поставки изготовленной ими продукции покупателям. В частности, подчеркивалась необходимость создания широких возможностей для реализации народными мастерами своей продукции на рынках и в супермаркетах, а при желании - открытия магазина в своем доме. Для ремесленников, не имеющих постоянного торгового места, осуществляющих торговлю во временных точках, нужно создавать условия для добровольного использования ими кассового аппарата и торгового терминала на основе правил торговли, а также инкасации наличной выручки в коммерческие банки.

В соответствии с данными на совещании поручениями в каждой области будут организованы специальные выставки-ярмарки, в которых ремесленники будут участвовать бесплатно. Также им будет оказано содействие в участии в проводимых за рубежом выставках, фестивалях и ярмарках.

Будет стимулироваться также экспортная деятельность ремесленников. Им будет предоставлено право свободного распоряжения иностранной валютой, поступившей от экспорта собственной продукции, в частности, получения с банковского расчетного счета иностранной валюты в наличной форме.

Отмечалась необходимость для развития ремесленничества широкого привлечения молодежи на основе традиции "Мастер-ученик", стимулирования ремесленников к приему учеников и обучению их ремеслам, всестороннего содействия молодым ремесленникам в налаживании их деятельности.

Даны поручения по дальнейшему расширению масштабов работы в этом направлении, увеличению выделения кредитов на ремесленничество.

На совещании были обсуждены вопросы развития частного предпринимательства в сфере, финансово-организационной поддержки ремесленников, повышения занятости населения и другие актуальные вопросы.

На должностных лиц отраслевых организаций возложены соответствующие задачи.

[УзА](#)